



Image not found or type unknown

Для начала необходимо понять, что же такое глобализация, ведь этот термин употребляется не только в сфере экономики и политики.

Глобализация в целом – это процесс превращения мира в единую систему, которая обладает одними и теми же характеристиками. Несмотря на то, что данный термин достаточно новый, процесс этот считается историческим и начался многие годы назад.

Глобализация затрагивает сразу множество сфер – экономику, культуру, политику, религию и т.д.

Говоря о глобализации экономики в современном мире, следует отметить, что из-за того, что все страны мира развиваются по-разному, существует некое «перемещение» капитала из стран, где он копится быстрее, в страны, где наблюдается его дефицит. В бедных странах такой капитал становится неким толчком для повышения и усиления использования тех трудовых и природных преимуществ, которые у них есть (например, полезные ископаемые). Этот процесс называется транснационализацией, и он является одним из проявлений глобализации в сфере экономики в современном мире. Он также определяет некоторые черты мировой экономики 21 века, а именно:

1. Компании, занимающиеся транснационализацией, переносят свои производства в другие страны, в которых есть более выгодные условия: более дешевая рабочая сила, меньшее количество ограничений и т.д.
2. Происходит объединение разных организаций, которые находятся в разных странах.
3. Повышается оборот фондовых бирж.
4. В разных странах увеличиваются объемы экспорта и импорта.

Такую тенденцию в современном мире можно назвать довольно выгодной в экономическом плане для обоих видов стран: более развитые могут продолжать развивать бизнес с меньшими затратами, а у менее развитых появляется возможность в развитии благодаря, например, появлению новых рабочих мест.

Глобализация в сфере политики также является немаловажной частью функционирования современного мира, однако, не всегда в положительном ключе. Из-за глобализации основы мировой политики перевернулись, можно сказать, с ног на голову.

Многие в наше время неправильно понимают процессы, которые приносит глобализация. Например, под тем, что в других странах появляются американские рестораны быстрого питания, люди видят подтекст, что американская политика старается «подмять под себя» весь остальной мир, внушая свою систему жизни.

Говоря о глобализации в сфере политики в целом, можно сказать, что происходит ослабевание национальных государств, а также изменение их суверенитета.

С одной точки зрения, это происходит из-за делегирования современных государств их полномочий влиятельным международным организациям (например, НАТО, ООН и т.д.). С другой точки зрения, из-за сокращения государственного вмешательства в экономику увеличивается политическое влияние организаций. Сейчас то люди, что денежные средства, могут легко перемещаться из одной страны в другую, из-за этого и уменьшается власть государств по отношению к жителям страны.

В процессе глобализации, как и в любом другом процессе, есть как положительные стороны, так и отрицательные. Необходимо уметь быть гибким и подстраиваться под столь быстро меняющийся мир, чтобы получать только пользу из происходящих вокруг процессов.